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Wyjaśnienia treści SWZ: 
 
Dotyczy: Postępowania przetargowego o zamówienie publiczne prowadzonego w trybie 
przetargu nieograniczonego na realizację zadania: Odbiór i zagospodarowanie stałych 
odpadów komunalnych z terenu gminy Mokrsko 

 
Gmina Mokrsko na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy z 11 września 2019 r. Prawo 
zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 2019 z późn. zm.), informuje, że w ramach 
prowadzonego postępowania o zamówienie publiczne jw. wpłynęło zapytanie od 
jednego z wykonawców, którego treść przedstawiamy poniżej wraz z wyjaśnieniami 
zamawiającego.  
 
Pytania z dnia 28.04.2021 r. 
 
Pytanie 1  
Dotyczy: Załącznik nr 7 do SWZ Zadanie 3 pkt. 2.3.1 tiret 4:  
2.3.1 Zakres przedmiotu zamówienia obejmuje:  
„1) odbiór odpadów wielkogabarytowych bezpośrednio z nieruchomości zamieszkałych, 
wystawionych na zewnątrz posesji, do utwardzonej, publicznej drogi dojazdowej. Odbiór 
odpadów wielkogabarytowych w ramach umowy powinien być zrealizowany 1 raz w 
półroczu. Zbiórka obejmuje:  
- zużyte baterie i akumulatory, ”  
Wykonawca wnioskuje o wykreślenie powyższego tiretu. Nie jest to odpad 
wielkogabarytowy, a mieszkańcy mogą go dostarczyć do Punktu Selektywnej 
Zbiórki Odpadów Komunalnych we własnym zakresie.  
 
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe. 
 
 
Pytanie 2  
Dotyczy: Załącznik nr 7 do SWZ pkt. 5 ppkt 5.12 :  
„5.12 Wykonawca sporządza sprawozdania, o których mowa w art. 9n ustawy o 
utrzymaniu czystości i porządku w gminach i przekazuje je Zamawiającemu.”  
Wykonawca wnioskuje o zmodyfikowanie powyższego zapisu w następujący 
sposób:  
„5.12 Wykonawca sporządza sprawozdania, o których mowa w art. 9n ustawy o 
utrzymaniu czystości i porządku w gminach i przekazuje je Zamawiającemu za 
pośrednictwem Bazy danych o odpadach (BDO).”  
 
Zamawiający wyraża zgodę na powyższe, oraz dokonuje stosownej modyfikacji 
Załącznika nr 7 do SWZ w przedmiotowym zakresie. 



 
Pytanie 3  
W związku z tym, że nie można wykluczyć sytuacji, w której właściciel nieruchomości 
zamieszkałej zgłosi do Wykonawcy chęć zawarcia dodatkowej płatnej umowy na odbiór 
i zagospodarowanie odpadów komunalnych (np. na dodatkowe ilości zmieszanych 
odpadów komunalnych pochodzące z porządkowania posesji, czy też na odbiór 
odpadów remontowo-budowlanych), Wykonawca zwraca się z następującymi 
pytaniami:  
1. Czy podmiot odbierający odpady komunalne, posiadający wpis do Rejestru 
działalności regulowanej na terenie gminy Mokrsko może zawrzeć taką umowę, czy też 
strumień tych odpadów powinien być odebrany w ramach systemu gminnego (zlecony 
Wykonawcy przez Zamawiającego)? Jeżeli zlecenie takiej usługi miałoby nastąpić na 
podstawie decyzji Zamawiającego (zlecenie dodatkowej usługi przez Zamawiającego) to 
według jakich zasad ma odbywać się rozliczenie takiej usługi?  

2. Jeżeli możliwe byłoby zawarcie przez podmiot odbierający umowy z właścicielem 
nieruchomości zamieszkałej, to w jaki sposób należy zaewidencjonować ilości odpadów 
odebrane w ramach w/w umowy? W którym sprawozdaniu składanym przez podmiot 
do gminy powinny być uwzględnione ilości odpadów odebrane w ramach dodatkowej 
umowy z właścicielem nieruchomości zamieszkałej? Czy w sprawozdaniu z ilości 
odpadów odebranych z nieruchomości zamieszkałych, czy w sprawozdaniu składanym 
na mocy art. 9n ust. 4 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach - z ilości 
odpadów odebranych w ramach umów zawartych z właścicielami nieruchomości? 
 
Odpowiedź: Podmiot odbierający odpady komunalne, posiadający wpis do rejestru 
działalności regulowanej w zakresie odbierania odpadów komunalnych na terenie 
gminy Mokrsko może zawrzeć bezpośrednio z właścicielem nieruchomości 
indywidualną umowę na dodatkowy odbiór odpadów w sytuacji, gdy właściciel 
nieruchomości zwróci się bezpośrednio do podmiotu. Koszt zrealizowania umowy 
ponosi właściciel nieruchomości. 
 Ilości odebranych odpadów w ramach indywidualnej umowy z właścicielem 
nieruchomości powinny być ewidencjonowane w sprawozdaniu składanym na mocy art. 
9n ust. 4 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach – z ilości odpadów 
odebranych w ramach umów zawartych z właścicielami nieruchomości. 
 
Pytanie  4  
Dotyczy: Załącznik nr 8 do SWZ § 2 ust. 3:  
„ 3. Strony oświadczają, że wszelkie rozliczenia finansowe z tytułu Umowy dokonane 
zostaną w ramach Umowy Podstawowej.”  
  
Z jakich dokumentów wynika wysokość rozliczeń finansowych, na które się Państwo 
powołujecie w umowie powierzenia przetwarzania danych? Jeżeli w dokumentach nie 
ma takich zapisów, to prosimy o usunięcie ust. 3 z §2. " 
 
Odpowiedź: Zamawiający dokonuje stosownej modyfikacji Załącznika nr 8 do SWZ w 
przedmiotowym zakresie. 
 
Pytanie  5  
Dotyczy: Załącznik nr 8 do SWZ § 3 ust. 1 pkt: b):  
„1.  Powierzenie  przetwarzania  obejmuje  w  swoim  zakresie  wyłącznie  Dane 
Osobowe niezbędne  do  realizacji  Umowy  Podstawowej  przez  Przetwarzającego. 
Administrator powierza czynności przetwarzania Danych Osobowych w zakresie 
pozostającym w związku z  realizacją  działań  przedsięwziętych  na  podstawie  Umowy  
Podstawowej,  jak  i  umów przyszłych. W szczególności, ale nie wyłącznie, zakres 
powierzonych danych obejmuje:  



a)  podstawowe dane osobowe tj. imię i nazwisko, telefon, dane identyfikacji 
elektronicznej, dotyczące pracowników Administratora  
b)  podstawowe dane osobowe tj. imię i nazwisko, telefon, dane identyfikacji 
elektronicznej, dotyczące pracowników kontrahentów Administratora w zakresie 
realizacji kontraktów handlowych.”  
 Z uwagi na fakt, iż w pkt a) i b) nie zostały wymienione do przetwarzania dane  
osobowe  mieszkańców  Gminy  Mokrsko,  wykonawca  wnioskuje  o  dokonanie  
zmiany zapisów w tym zakresie, poprzez dopisanie tych danych, ponieważ dane  
osobowe mieszkańców Gminy Mokrsko tj. imię i nazwisko właściciela nieruchomości, 
adres nieruchomości, telefon - są dla Wykonawcy niezbędne w celu realizacji 
zamówienia.   
 
Odpowiedź: Zamawiający dokonuje stosownej modyfikacji Załącznika nr 8 do SWZ w 
przedmiotowym zakresie. 
 
Pytanie 6  
Dotyczy: Załącznik nr 3 do SWZ § 3 ust. 1 tiret 2 i 3 :  
„1. Wymagany termin realizacji umowy od dnia 01.07.2021 r. do dnia 30.06.2022 r.,  
z wyjątkiem czynności opisanych w SWZ, których obowiązek wykonania upływa wcześniej:  
- obowiązek dostarczenia Zamawiającemu uzgodnionego z Zamawiającym 
harmonogramu odbioru odpadów do dnia 15.06.2021 r.,  
- obowiązek dostarczenia Zamawiającemu do dnia 15.06.2021 r. informacji o sposobie 
oznaczenia pojemników (worków) na poszczególne rodzaje odpadów oraz o rodzajach 
odpadów, które można umieszczać w danym pojemniku (worku) – informacja może być 
zawarta w harmonogramie odbioru odpadów.”  
Wykonawca wnosi o dodanie poniższego zapisu :  
Dopuszcza się zmianę terminu dostarczenia kalendarzyków określonego powyżej, 
w zależności od terminu podpisania umowy.  
 
Odp. Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe. 
 
Pytanie  7  
Dotyczy: Załącznik nr 3 do SWZ § 10:  
Wykonawca wnosi o dodanie ust. 9 o następującej treści:  
  
9.Strony uznają i potwierdzają, że pandemia COVID-19 oraz podejmowane w związku      
z  tym  działania  rządów  wpływają  na  zdolność  Wykonawcy   do  świadczenia  usług  
(„Wpływ  COVID-19”).  W  przypadku  wystąpienia  Wpływu  COVID-19  na  zdolność          
Wykonawcy do terminowego  świadczenia usług lub wykonania ich za cenę ofertową,  
Wykonawca   będzie  uprawniony  do,  w  zależności  od  okoliczności,  odpowiednich  
zmian   w  terminach  odbioru  odpadów,  częstotliwości  ich  odbioru  oraz  w  sposobie         
selektywnego  odbioru odpadów komunalnych oraz ceny, z zastrzeżeniem  obowiązku  
Wykonawcy do współdziałania w dobrej wierze z Zamawiającym w celu ograniczenia  
wypływu na terminy wykonania usług i/lub koszty.” 
 
Odp. Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe. 
 
Pytanie 8  
Dotyczy: Załącznik nr 7 do SWZ § Zadanie 2 ust. 2.2.4 tiret 8:  
„2.2.4 Wykonawca wyposaży PSZOK w pojemniki na odpady w ilości i o rodzajach 
wynikających z obowiązku ich gromadzenia w terminie do dnia 30.06.2021 r., w tym 
minimum:  
- pojemnik specjalny, jednorazowy, odporny na przekłucia na odpady medyczne powstałe 
w gospodarstwie domowym w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie 



iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we krwi (w szczególności 
strzykawki i igły),”  
Wykonawca wnosi o zmodyfikowanie zapisu w następujący sposób:  
„- pojemnik, do którego mieszkańcy będą wrzucać odpady medyczne powstałe w 
gospodarstwie domowym w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w 
formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we krwi (w 
szczególności strzykawki i igły) umieszczone ze względu na wymogi sanitarne  
oraz względy bezpieczeństwa w specjalnych, jednorazowych pojemnikach, 
odpornych na przekłucia, zabezpieczających przed urazem,”  
 
Odp. Zamawiający wyraża zgodę na powyższe, oraz dokonuje stosownej modyfikacji 
Załącznika nr 7 do SWZ w przedmiotowym zakresie. 
 
 
 
 
 

       Z up. Wójta 
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